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2.5 EJERCICIOS
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CONCEPTOS

1-2 m Llene el espacio en blanco con la direccién apropiada (iz-
quierda, derecha, hacia arriba o hacia abajo).
1. (a) La grifica de y = f(x) + 3 se obtiene de la grifica de
¥ =f(x)al desplazar 3 unidades.
(b) La grifica de y = f(x + 3) se obtiene de la grifica de
¥ = f(x) al desplazar 3 unidades.
2. (a) La gréficade y = f(x) — 3 se obtiene de la grifica de
y = f(x) al desplazar 3 unidadcs.
(b) La gréfica de y = f(x — 3) se obtiene de la grafica de
¥ = f(x) al desplazar 3 unidades.
3. Llene el espacio en blanco con el eje apropiado (eje x o eje y)
(a) La grifica de y = —f(x) se obtiene de la grifica de y = f(x)

al reflejar en el ;
(b) La grifica de y = f(—x) se obtiene de la grifica de y = f(x)

al reflejar en el

4. Relacione la grifica con la funcién.

) y=|x—1]|
@ y=—|x|

@ v=|x+1|
© y=|x| -1

HABILIDADES

5-14 = Suponga que nos dan la gréfica de f. Describa la forma en
que la grifica de cada funci6n se puede obtener a partir de la gréfica

def.

5.(@y=f(x)—-5 () y = f(x - 5)
6. @ y=flx+7) () y=fx) +7
7. (@) y= —f{x) () y = f(—x)
8. (@) y= —2f(x) ®) y = —3f(x)

M) y=3f(x) -5
®) y=f(x+4) =]
() y=2f(x—1) +3
) y=2-f(—x)

9. (@ v=—f(x)+5
10. (@) y = f(x—4) +§
1. (@) y=2f(x+1) -3
12. (@) y =3 — 2f(x)

13. (@) y = f(4x) ®) y = (%)
4. @) y = f(2x) — 1 ®) y = 2f(3)
15-18 m Explique c6mo se obtiene la grafica de g a partir de la gra-
fica de f.
15. (@) f(x) = %%, g(x) = (x +2)
M) f(x) =x°, glx) =x*+2
16. (a) f(x) =2, g(x) = (x—4)’
®) f(x) =x, g(x) =x"—4
17. (@) f(x) = |x], g(x) = |x+2| =2
®) f(x) = |x|, g(x)=|x—2]+2
18. @) f(x) = Vx, g(x) = —Vx+1
®) f(x) = Vi, glx) = V—x+1
19. Use la grifica de y = x* de la Figura 4 para graficar lo siguiente.
@ g(x)=x*+1
® g(x) = (x—1)
@ gx) = —x°
§(x) = (x— 1)+ 3
iT. Use lu gréfica de y = Vx de la Figura 5 para graficar lo si-
guiente.
(@) g(x) = Vx—-2
®) g(x) = Vx + 1
© gx)=Vx+2+2
@ g(x) = —Vx+1
21-44 w Trace la grifica de la funci6n, no localizando los puntos
sino empezando con la grifica de una funcién est4ndar y aplicando
transformaciones.

T21 fx)=2—1
22. fx)=22+5
©23 f(x) = Va+1

. f(x) = |x] =1
T 25. f(x) = (x = 5)?

26. f(x) = (x + 1)?
©27. f(x) = Vx+ 4

28. f(x) = |x — 3|
29, f(x) = -2

30. f(x) = — x|
* 31 y=V—

3R2.y= V—x
®33 y=42
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34. y=-5Vx R 60. y
|
&35 y= o \ /L
35. v =3|x| i M%) =X =R 21/
36. y = i|x|
0 x 0
37 v=(x—3)2+5 DS g
38.y=Vx+td-3 / g
39 y=3-4x—1)
40.y=2—-Vi+1 61-62 m Nos dan la grifica de y = f(x). Relacione cada ecuacién
i con su grafica.
al. y= |x+2| +2 6L (a) y=f(x—4) M) y=f(x) +3
=5 © y=2f(x+6) @) y = —f(2x)
4. y=2— |x|
4B.y=3Vx+4-3 l y
@ ® ‘
44 v=3-2x-1)? S ik s [
v (x=1) 1/ ViR
45-54 m Nos dan una funcién /. y las transformaciones indicadas se | / \
aplican a su gréfica (en el orden dado). Escriba la ecuaci6n para la Al I \ bt ©)]
grifica final transformada. [ \ < VRN
45. f(x) = x*: desplazar hacia arriba 3 unidades . }; i USRI \!
| Y
46. f(x) = x*; desplazar hacia abajo 1 unidad e 5 ol 17 Tt \1 :
47. f(x) = VAx; desplazar 2 unidades a la izquierda gl i / i |
= s e | ) by i | =t T T
48. f(x) = V/x: desplazar 1 unidad a la derecha O 0 B 31\ | |
49. f(x) = |x|; desplazar 3 unidades a la derecha y desplazar 1 uni- ' b ! P hyt
dad hacia arriba
50. f(x) = |x|; desplazar 4 unidades a la izquierda y desplazar 62. @) y = if(x) ®) y = —f(x +4)
1 unidad hacia abajo © y= foe—4)t 3 | @iyt
51. f(x) = \4/1_'; refiejar en el eje y y desplazar hacia arriba 1 unidad
52. f(x) = x* desplazar 2 unidades a la izquierda y reflejar en el eje x 6 | ‘U
53. f(x) = x*; alargar venticalmente cn un factor de 2, desplazar ha- BT S T ' 7/ \
cia abajo 2 unidades y desplazar 3 unidades a la derecha Fx) ||
54. f(x) = | x| contraer verticalmente en un factor de 4, desplazar a 0 o [ N A 4
la izquierda 1 unidad y desplazar hacia arriba 3 unidades. /T TV @]\
Nos dan las graficas de /'y de g. Encuentre una férmula 15 13 0 =
paraTa funcién g. 7/ i
s5. il . iS5, y NS s I
NEWEED) vy |
— NTNTF 117
fx) = fz 3 / 1" / @Nos dan la grafica de f. Tracc las graficas dc las siguicntes fun-
=3 i
! 0 = /f(x o ciones.
/ H— @ y=f(x-2) ®) y=flx) -2
| © y=2f(x) @y = +H(x)5e3
VL x @© y=f(-x) ®y=3/-1)
I | [
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os dan la grifica de g. Trace las gréficas de las siguientes fun-
ciones.

@ y=g(x+1) (b) y = g(—x)
(© y=g(x-2) @ y=g(x) -2

(© y= —g(x) M y=2g(x)
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65. Nos dan la gréfica de g. Usela para graficar cada una de las fun-

ciones siguientes.

(@) v =g(2x) ®) y = g(3x)

y

66. Nos dan la gréfica de h. Usela para graficar cada una de las fun-

ciones siguientes.

@) y = h(3x) ®) y = h(3x)

67-68 m Use la grifica de f(x) = [x] descrita en la pigina 156 para
graficar la funcién indicada.

67. y = [2x] 68. y = [ix]

69-72 = Grafigue las funciones en cada pantalla usando el rectén-
gulo de vista dado. ;Cémo est4 relacionada cada grafica con la gra-
fica de la parte (a)?

69. Rectdngulo de vista [—8, 8] por[—2, 8]
@ y=Va ) y=Vx+s
© y=2Va+5 @y=4+2Vx+5

70. Rectingulo de vista [~8, 8] por [—6, 6]

@ y=|x| M) y=—|x|

(© y=—3|x| @ y=-3[x—5|
71. Recténgulo de vista [—4, 6] por[—4, 4]

@ y=x+ () y = §x°

(© y=-3% @ y=—3x—4)°
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72. Rectingulo de vista [—6, 6] por [—4, 4]

1
O Ve

1
(d))—ZVx+3—3

@@ y= L

Vx
1
©y=3vees

8473, Si f(x) = V/2x — 2, grafique las siguientes funciones en el
rectingulo de vista [—5, 5] por [—4, 4] ;C6mo est4 relacionada
cada gréfica con la grifica de la parte (a)?

@y=J(x) ®y=f2) (©y=7f(x)
74. Si f(x) = V2x — X2, grafique las siguientes funciones en el

rectingulo de vista [—5, 5] por[—4, 4] ;Cémo est4 relacionada
cada gréfica con la gréfica de la parte (a)?

@ y=f(x) (b) y = f(=x)
© y=—f(—x) @ y = f(-2x)
© y=f(-3)
75-82 @' Determine si la funci6n f es par, impar, o ninguna de éstas.

Sijes par o impar, use simetria para trazar su grafica.
5. fix) =x* 76. f(x) = x°
T fx) =2 +x 78. f(x) = x' — 4x

7. fx) =x —x 80. f(x) =3 + 22 + 1
81 [(x) =1—VAx 82 f(x) =.:+%

83-84 = Nos dan la grifica de una funcion definida por x = 0.

Compleie la ca para x < 0 para hacer (a) una funcién par y
(b} nua {uncid impar.
&3, 4 84. y
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85-86 m Estos ejercicios muestran c6mo se obtiene la grifica de
¥y =|f(x)| a partir de la grifica de y = f(x).

85. A cc i6n se pr las gréficas de f(x) = * — 4y
£(x) = |x* — 4. Explique c6mo se obtiene la grifica de g a par-
tir de la gréfica de f.
y Y.
8 <4
4 +
= 'O.Jz e 2 9]
—4 =5
f)=x*—4 glx) = |x* — 4|



